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SCENARIUSZ ZAJEC KOLA NAUKOWEGO
LINGWISTYCZNEGO

prowadzonego w ramach projektu Uczer Online

1. Autor: llona Adamska
Crupa docelowa: $Sredniozaawansowany, kiasa 1t “liceum.
Liczba godzin: 1

Temat zaje: Causative have- wprowadzenie
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Cele zajel:

e Rozwijanie kompetencii gramatycznych
~ e ¢wiczenie umiejetnosci rozumienia ze stuchu
6. Metody i techniki pracy: wykiad, prezentacja, praca w parach/ grupach,
stuchanie ze zrozumieniem.

7. Materia%v i pomocé dydaktyczne: rzutnik multimedialny, komputer z dostepem

do internetu, film ze strony http:/ /www.youtube.com/watch?v=vTNXmZCzw6M,
obrazki przedstawiajace budowe domu, naprawianie jakiego$ urzadzenia,
malowanie sciany etc.

8. Przebieg zajec:

1) Nauczyciel rozpoczyna rysuiac na tabiicy uproszczona twarz np. chlopca z
dhugimi wlosami | podpisuje rysunek Jfohny vesterday. Nastepnie obok rysuje
td Sama twarz z krétszymi whosarmi i podpisujé fofiny today.

2) Nauczyciel pyta uczniéw:  What happened to jbbny? i wysfuchuje

- odpowiedzi ucznidw, ktdrzy najprawdopodobniej méwia ,He cut his hair’ Mx
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3} Nauczyciel méwi do ucznidw | zapisuje na tablicy zdania: He didn't cut Ais
hair. Johny went to the hair dresser yesterday and the hairdresser cut his

hair. fohny had his hair cut vesterday.

4} Nuczyciel zapisuje na tablicy kolejne zdaniai prosi o przettumaczenie ich na
jezyk polski:
He had his car repaired.
1 am having my tap fixed.
. Théy have hat a new computer installed in the office.
5) Nauczyciel wyjaSnia zastosowanie konstrukcji frave% something +done..

Stosuje do tego ponizszg tabelke:

| Causative have
t Czas

A gleaner cleans .my | i have my room cleaned

{ Present simple _
| room every two weeks, | every two weeks

: _ A cleaner is cleaning my || am having my room
Present cont. _ _
j | TOON NOW. i clened now.

| A cleaner has cleaned {1 have had my room

1 Present perfect
{ my room. i cleaned.

{ & cleaner cleaned my ! had my room cleaned

| Past simple
roorn yesterday. i yesterday.

] A cleaner was cleaning | { was having my_room |

{ Past cont. :
i my room. cleaned.

A cleaner had cleansd |! had had mv  room
Past perfect ' ' '

my room. cleaned.
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. 1
_ o A cieaner wili clean my i wili _have my room |
| Future simpie : |

room tomorrow. - cleaned fomorrow.

6) Nauczyciel wyswietla uczniom zdjecia zwigzane z johny'm np. dom w trakcie

+ had his house build/ +had the roof repaired/ +.is having the windows
installed etc.
7) Nauczyciel sprawdza zrozumienie zagadnienia- rozdaje uczniom kartki z

zadaniem do wykonania.

A. My sister cannot repair S0 She ...cccecoiveeenne. {computer/ fix)
tomorrow.

B. They {their kitchen/ paint) last year.

.C. Lo.ok! Tina is at the beautician. She ... erenraernrnavaearnn s (her nails/
polish).

D. 1 have just returned from the optician. | ....cceeees ser(iUST/ MY eve sight/
test). |

E. lama very_ b.u-é-y man. 1hired a gardener. Sot ..

_(‘my-!ﬁan { mow) yesterday.
‘F. 1 am really angry. | cannot drive to Poznan. | ............ reevesene {not/ car/
repair) yet.
g) 'N-auczyéki- wraz z uczniami sprawdza rozwiazanie zadania.
9) Nauciyciel. wyswietla yCzZAiom kréiki fitm ze strony:

http:/ /www.yvoutube.com/watch?v=vINXmZCzwtM

10) Nauczyciel wyjasnia, ze w tej konstrukcji mozna stosowac get zamiast have :

i zapisuje na tablicy:
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- get+ something +done
1 got my tamputer repaired last week.
1 will get my car repaired next week.
- Did you get your bike repaired?
i 1) Na koniec ekcji uczniowie rozwigzuja kolejne zadanie.
A. Tim went to hospital. A nurse bahdaged- his'-i'eg.
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€. Tim needs another key. He went to the jocksmith who is making a key
€OpY NOW.

D. Bart is going to the dentist. A dentist wili fil! his tooth,

..........

0

Spostrzezenia po realizagji:

Lekcja wzbudzita zainteresowanie ucznidw.

Oswiadczarm, ze scenariusz zajec nie narusza praw autorskich osob trzecich.
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